DOI چیست؟
[bookmark: _GoBack]DOI یک استاندارد بین المللی جهت شناسایی اسناد الکترونیکی است که از دو بخش کد ناشر و کد سند تشکیل شده و به وسیله علامت ”/“ از یکدیگر جدا می شوند. نمونه از شناسه DOI به صورت زیر است:
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اکثر ناشران معتبر آکادمیک که در نشر مقالات و کتب علمی فعالیت می کنند، از این شناسه به عنوان یک کد منحصر به فرد برای مقالات و کتب منتشر شده خود در اینترنت استفاده می کنند. از آنجایی که انتخاب کد سند توسط ناشر تعیین می گردد، ناشران مختلف هر یک استاندارد های خاص خود را برای مقالات هر مجله انتخاب می کنند. برای نمونه، چند نمونه DOI از مجلات مختلف در ادامه نشان داده شده است :
10.1021/ar050199q
10.1002/adma.200600527
10.1038/ng.130
10.1103/PhysRevLett.98.013901
10.1111/j.1540-6261.2007.01207.x
 
 
چگونه DOI مقاله ای را که می خواهم به دست بیاورم؟
 
۱- از ابزارک تحقیق DOI  که توسط تراپیپر تهیه شده است استفاده نمایید
 
بسیار اتفاق می افتد که به مقاله ای بر می خوریم که در قسمت منابع یک مقاله دیگر است. ما فقط یک خط که شامل یک سری عدد و کلمات است در دست داریم، گاهی حتی نام مقاله را هم نمی دانیم. این ابزارک که توسط بخش فنی و بخش دانش در تراپیپر برای اولین بار ارائه شده است به شما کمک می کند تا DOI مقالات مورد نظر خود را که اطلاعات کمی از آنها دارید به دست آورید
برای استفاده از ابراک DOI  به صورت رایگان اینجا کلیک نمایید
 
 
 
 
۲- آن را در وبسایت ناشر بیابید
 
شناسه DOI معمولا در کنار اطلاعات کتابشناسی مقاله قرار می گیرد و پیدا کردن آن کاری آسان است.


تایید صحت doi:

با کپی کردن DOI در لینک زیر و جستجوی  آن در صورتی که توانستیم  وارد صفحه مقاله مورد نظر شویم، صحت DOI ثابت می شود و شما می توانید از آن برای درخواست فایل تمام متن استفاده کنید. در غیر اینصورت حتماً  کارکتر یا کارکترهای اضافه ای را همراه با آن انتخاب کرده اید که بعد از حذف آن کارکتر ها و جستجوی مجدد می توانید از آن DIOبرای دریافت فایل تمام متن مقاله استفاده نمایید. 
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